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ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata

LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata

4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,

mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Majálisok régen és most
A cikk előzménye: „Maga 

ne a cseresznyevirágzásról 
meg a madárcsicsergésről 
írjon! Azt írja le, ami van. A 
valóságot! Vagy nem meri?”

Szinte még fel sem 
ocsúdtunk a húsvéti ünne-
pek történéseiből, néhol ta-

lán még fellelhető  egy-egy darabka a sonkából 
is, a két munkaszüneti nap megtette a hatását 
– már akinek kétnapos ünnepe volt – máris egy 
újabb hosszú hétvége elé nézünk, azaz a május 
elsejei ünnep idén négynaposra sikeredik, mert 
megelőzi a hétvége. Többször említésre került, 
hogy bármilyen is a helyzetünk – legyen az sze-
génység, pénztelenség – ünnepelni azért tudunk! 
Valahogyan ránk maradt ez a régi jó szokás még 
az átkosból, ami már bebizonyosodott, hogy nem 
is volt olyan rossz, mármint olyan szempontból, 
hogy aki dolgozni akart, az kapott is munkát, 
pénzt kereshetett, egy viszonylag jóléti társada-
lom uralkodott, ahol az emberek megengedhették 
maguknak a hosszabb utazásokat, kirándulásokat, 
többek között a majálisozást is.

Május elseje világszerte a munka nemzetkö-
zi ünnepe, a munkásosztály összefogásának és 
szolidaritásának napja volt, amelyet nagy csin-
nadrattával, hangos zenével, pazar felvonulással 
illett megünnepelni. Tettük is ezt hosszú-hosszú 
éveken keresztül. Jól emlékszem – s mások is 
emlékezhetnek – zengett a nagyutca az ütemes 
zenétől, az indulótól, az Internacionálé dallama-
ira vonultunk fel egészen a városházáig, ahol ha-
talmas színpadon zajlottak az ünnepi beszédek, 
az alkalmi műsorszámok, majd a közös eszem-
iszom. Aztán évekig a Népkert volt a helyszíne a 
nagy majálisoknak, de benépesült a Tisza-part is, 
ahol kikapcsolódtak az emberek, főtt, rotyogott a 

bográcsokban a pörkölt, vagyis „elengedhettük” 
magunkat arra az egy-két napra. Volt mit ünne-
pelni! A munkát, amelynek akkoriban értéke volt. 
A ledolgozott munkaórákat pénzben is értékelték, 
nem úgy mint napjainkban, amikor óriási a mun-
kanélküliség, aki dolgozik, annak is csak „odavet-
nek” éppen annyit, hogy elvegetálhasson belőle 
a következő fi zetésig! Sok helyütt 3-4 hónapos a 
lemaradás a bérekkel, de fél évet is várnak néme-
lyek, hogy a becsülettel megdolgozott munkáju-
kért megkapják a fi zetést.

Idén is „szerveződik” a majális községünkben, 
illene ünnepelni, de mit is? Átértékelődött ez a 
nap, nincs már igazi értelemben vett munkásosz-
tály. Vannak a munkaadók – akik kényük-kedvük 
szerint alázzák meg a dolgozókat, tisztelet a kivé-
telnek – és van az istenadta, megfélemlített nép, 
aki hallgat, nem meri felemelni a szavát, még kérni 
sem mer, mert félti a munkakönyvét, félti a kevés-
ke jövedelmét, mert ha az nem lesz, akkor mi lesz?

Ilyen körülmények között kell megünnepel-
nünk május elsejét, a munka nemzetközi ünnepét, 
ami elvesztette a jelentőségét, már nem az, ami 
régen volt. Tudom, sokan nem értenek egyet ez-
zel, de aki így vall, gondoljon csak vissza példá-
ul a hetvenes évek végére, vessen számot arról, 
hogyan élt akkor, mit tudott megvalósítani a jö-
vedelméből, mennyire volt nyugodt, hogyan in-
dult munkába reggelente. Biztonságérzettel vagy 
összeszorult gyomorral – jaj, holnap lesz-e mun-
kám? Félreértés ne essék, nem isteníteni szeret-
ném a régi rendszert, csak rámutatni, hogyan élt 
akkor a munkásosztály.

Újságunk megjelenése napján valószínűleg 
már sokan tudják, hol töltik majd a munkaszü-
neti napjaikat, ki-ki igénye, pénztárcája szerint. 
Ajánlat akad bőven, kiváló szervezés is, tessék 
választani! Aranyos Ágoston Klára

Értesítjük kedves Olvasóinkat, hogy a májusi ünnepnapok 
okán lapunk következő száma 11-én jelenik meg!
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 04. 18. – 2017. 04. 24.

HATÁRON INNEN
A Vajdasági Rádió és Televízió (RTV) 
egyes vezetői a megengedettnél jóval na-
gyobb fi zetést vesznek fel. Budimir Mar-
ković deszkfőnök, Slavica Subotić Bra-
un megbízott programigazgató és Nada
Kalkan, az egyes csatorna megbízott fő- 
és felelős szerkesztője is magasabb fi zetést 
kap annál, amit a tartományi közszolgálati 
média alapszabálya megenged, tudta meg 
a Vajdasági Oknyomozó-elemző Központ 
(VOICE). A deszkfőnök fi zetése annak 
épp duplája, a megbízott programigazga-
tó fi zetése pedig 60.000 dinárral több a 
megengedettnél, és emellett havonta még 
30.000 dinár átalányt kap, amiért tagja a 
programtanácsnak. A VOICE-nak többen 
is elmondták, hogy egy éven át kell dol-
gozniuk az RTV-ben ahhoz, hogy megke-
ressék  igazgatóik egyhavi fi zetését.

A parlamenti pártok többsége jelentős de-
fi cittel zárta a tavalyi évet. Az üres párt-
kassza rekordját a Szerbiai Szocialista 
Párt tartja, amely 300 millió dinár mínusz-
ban van, írja a Novosti. 

A belgrádi képviselő-testület jóváhagy-
ta, hogy a szerb fővárosban emlékművet 
emeljenek Hunyadi János tiszteletére. A 
magyarországi nagykövetség által kezde-
ményezett projektum a zimonyi rakparton 
valósul meg. A szükséges pénzforrást Ma-
gyarország biztosítja.
 
Az olasz hatóságok gyanúja szerint haza-
felé tarthat Szabadkára a többszörös gyil-
kossággal gyanúsított Fehér Norbert. A 
szerb hatóságok jelenleg a férfi  minden 
rokonát fi gyelik. A több személyazonos-
ságot is használó Fehért Olaszországban 
hosszú évek óta csak Igor, az Oroszként
ismerték, de Ezékiel, a Szerb néven is fu-
tott – írta pénteken a borsonline.hu. 

Megbüntették a zentai malomipari válla-
lat sütőipari részlegét, mert az államilag 
meghatározottnál olcsóbban árusította a 
kenyeret. További „vétkük”, hogy nem az 
előírásoktól, hanem a fogyasztói igények-
től tették függővé, mennyi fehér és meny-
nyi barna kenyeret sütnek. 

A szabadkai önkormányzat hat épületet 
fog építeni migráns családok elhelyezé-
sére. A nyilvánosságra is hozott tervdoku-
mentáció szerint egy-egy lakóegység 44 
négyzetméteres lesz, s azok a migránsok 
kaphatják meg, akik menedékkérelmet ad-
tak át. A lakások a Gerontológiai Központ 
épületkomplexumának keretében kapnak 
helyet a szabadkai Március 27-e utcában.

A szabadkai Szabados Róbert lett a Szer-
biai Zsidó Hitközségek Szövetségének 
elnöke, új pozícióját négy évig tölti majd 
be, adta hírül a Pannon RTV. Mostanáig 
a Szabadkai Zsidó Hitközség elnöke volt, 
feladatait most eddigi helyettese, Stein-
feld Josua vette át.

HATÁRON TÚL
Horvátország azt tervezi, hogy bevezeti 
a nyugdíjat azok számára, akiknek nincs 
egyetlen ledolgozott munkanapja sem. A 
nemzeti nyugdíjat Horvátország legkoráb-
ban 2021-ben vezethetné be azok számára, 
akik elmúltak 65 évesek, de nem elegendő 
a munkaéveik száma az öregségi nyugdíj-
hoz, vagy pedig egyáltalán nincs ledolgo-
zott munkaévük, így idős korukra bevétel 
nélkül maradnának.

Amennyiben az Európai Unió bezárja ka-
puit Koszovó előtt, „a régió összes albánja 
egy egységes államban fog élni, hogy utána 
majd folytatódjon az európai családba való 
integráció –, állítja Hashim Thaci koszo-
vói elnök a Szabad Európa Rádiónak adott 
nyilatkozatában. 

Ferenc pápa a május 13-án a portugáliai 
Mária-kegyhelyen esedékes látogatása so-
rán szentté avatja a fatimai pásztorgyere-
kekként ismert Boldog Marto Ferencet és 
Jácintát – jelentette be a Vatikán csütörtö-
kön. 

A német rendőrség őrizetbe vett pénteken 
egy 28 éves, német és orosz kettős állam-
polgárságú férfi t, akit a Borussia Dortmund 
labdarúgócsapat elleni pokolgépes támadás 
elkövetésével gyanúsít – közölte a német 
főügyészség. 

Magyar nyelvű vasúti helységnévtáblákat 
leplezett le Érsek Árpád, a szlovák kor-
mány közlekedésügyi minisztere pénteken 
délután Dunaszerdahely és Révkomárom 
vasútállomásain. A szlovák vasúti helység-
névtáblák magyar nyelvű megfelelőinek 
kihelyezéséről egy miniszteri rendelettel 
idén februárban hozott döntést a szlovák 
szaktárca. A döntés alapján 55 szlovákiai 
település vasútállomására helyeznek ki ma-
gyar – illetve egy esetben ruszin – nyelvű 
helységnévtáblát a szlovák mellé. 

Pénteken megérkezett az első közvetlen 
teherszállító vasúti járat Kínából a Buda-
pesti Szabadkikötőbe. A 650 méter hosszú 
tehervonat 41 konténert szállított több mint 
1 millió dollár értékű – főként ruházatból, 
acélból, elektronikából és játékokból álló 
– rakománnyal. A menetidő 17 nap volt, a 
legtávolabbról, a Jivu nevű településről ér-
kező áru több mint 10 ezer kilométert tett 
meg.

Egy Magyarországra tartó román rendszá-
mú teherautó rakterében 111, Romániában 
már regisztrált menedékkérő próbált illegá-
lisan átjutni a román-magyar határon – kö-
zölte szombaton a román határrendészet. 

A terrorfenyegetettség miatti fokozott 
biztonsági intézkedések mellett vasárnap 
Franciaországban megtartották a kétfordu-
lós elnökválasztás első fordulóját, amely-
nek során közel 47 millió választópolgár 
járulhatott az urnákhoz, hogy a 11 jelölt kö-
zül kiválassza azt a kettőt, aki két héttel ké-
sőbb megmérkőzhet az államfői székért. A 
végleges adatok szerint Emmanuel Mac-
ron független, centrista politikus végzett 
az első helyen a voksok 23,75 százaléká-
val, Marine Le Pen, a radikális jobboldali 
Nemzeti Front jelöltje lett a második a sza-
vazatok 21,53 százalékával, így ők ketten 
jutottak tovább a második fordulóba. 

Összeállította: Bödő Sándor



5

M E G K É R D E Z T Ü KM E G K É R D E Z T Ü K

Magyarkanizsán a gazdasági és közös-
ségi élet központi helyszíne a piac. A heti 
bevásárlás mellett itt találkoznak a régi 
ismerősök, akik röviden szót váltanak 
egymással. Az elmúlt években a csütör-
tök mellett megszokott vasárnapi fő piac-
nap átcsúszott szombatra. Ennek ellenére 
mindennap találhatunk árusokat a piacté-
ren. A húsvéti ünnepek utáni szombaton a 
megszokottól jóval kevesebb vásárló sé-
tált az elárusítópultok előtt, de a mindenki 
szerint az ünnepi kiköltekezés után ez ter-
mészetes és megszokott dolog. Minden 
kanizsai és környékbeli megtapasztalta 
már, hogy az igazi nagy piacnapokon alig 
lehet parkolót találni a környéken és a 
forgalom is a „régi idők” nyüzsgését idé-
zi fel. Városunk az elmúlt évszázadokban 
már sok háborút, gazdasági válságot ép-
pen a piac segítségével élt túl. 

A vásárlóktól és az eladóktól is a piac-
cal kapcsolatos tapasztalataikról, vélemé-
nyükről érdeklődtem.

Icu (eladó): 
– Egy éve árulok a kanizsai piacon, 

elsősorban Magyarországról származó 
élelmiszereket. Hetente hat napot vagyok 
kint. Viszonylag meg vagyok elégedve 
a jövedelemmel. Korábban üzletben is 
dolgoztam, de ott sokkal kevesebb volt 
a fi zetés. Ennek ellenére nem könnyű a 
piacosok élete. Fő piacnapokon már öt 
órakor kint vagyok, a gyengébb napokon 
elég fél hétkor is kipakolni. Nem is be-
szélve a gyakori ellenőrzésekről. Főleg 
ünnepek idején jön a piaci felügyelőség 
és általában a büntetés a fő céljuk. Azért 

arra odafi gyelnek, hogy teljesen ne vág-
ják padlóra az árusokat, mert ez az állam-
nak sem áll érdekében. A büntetéseket va-
lahogy úgy próbáljuk elkönyvelni ,mint 
valami különleges „balkáni” adóterhet.       

Mrzić Branko (vásárló): 
– Mindennap kijövök a piacra. Ha 

másért nem, legalább megveszem a piac 
közelében lévő pékségben a napi kenye-
ret és nem mellékesen gyakran találkozok 
ismerősökkel, akikkel elbeszélgetek. A 
háztartáshoz szükséges élelmiszer döntő 
többségét, valamint a zöldségfélét és gyü-
mölcsöt is innen szerzem be. Szerintem 
a kanizsai piacon nagyon jó a felhozatal.

Id. Fejős Sándor (vásárló): 
– Törzsvásárló vagyok a kanizsai pi-

acon. Mindig szombaton jövök ki és 
elsősorban zöldségfélét és gyümölcsöt 
szoktam venni. A mindennapi élethez 
szükséges egyéb élelmiszereket és tisz-
títószereket továbbra is az üzletből szer-
zem be.  Emlékszem, még régen vasárnap 
alig lehetett elférni a sorok között, de 7-8 
évvel ezelőtt fokozatosan a szombat vette 
át a vasárnapi fő piacnap szerepét. 

Vörös Anna, kispiaci eladó: 
– Már 45 éve foglalkozom tejterméket 

készítésével és eladásával. Gömölyetúrót, 
vajalját, birkatarhót, birkatúrót és tojást 
szoktam árulni. Régebben a szabadkai pi-
acra is vittem a termékeimet, de már több 
éve teljesen átjöttem Kanizsára. Itt jobban 
megtalálom a számításaimat. A vevőim 
többsége visszajáró törzsvásárló. A hely-
pénz is elfogadható itt Kanizsán. A piaci 
felügyelőség gyakran végez ellenőrzést, 

ami az eladókat kellemetlenül érinti, de mi-
vel regisztrált termelő vagyok, ezért nálam 
minden rendben szokott lenni. Az utóbbi 
időben megváltoztak a vásárlási szoká-
sok. Míg régebben 10 órára már befejez-
tük a piacozást, napjainkban elhúzódik a 
vásárlás. Ehhez kell nekünk, eladóknak 
alkalmazkodni. A másik különbség, hogy 
mostanában kevesebben szoktak alkudni.       

Apró Ottó, vásárló: 
– Általában szombaton szoktam piacra 

jönni, de néha vasárnap is végigsétálok a 
pultok között. Néha a feleségemmel, de 
általában egyedül. Ár és minőség szem-
pontjából is jobban megéri itt beszerezni 
az élelmiszereket, gyümölcsöt és a zöld-
ségfélét. Mivel régi piacra járó ember 
vagyok, feltűnt, hogy az utóbbi években 
kevesebb a vásárló. 

Danyi Erzsébet: 
– Elsősorban saját méhészetünk ter-

mékeit forgalmazom, de eladásra kínálok 
paprikát és tönkölybúzalisztet is. Családi 
vállalkozásban a férjemmel foglalkozunk 
méhészettel. Három éve járok a kanizsai 
mellett a horgosi piacra is. Az említett 
időszak alatt komoly törzsvásárlói kört 
sikerült kiépítenem. Sajnos az utóbbi 
időszakban csökken a vásárlóerő, ami 
szerintem annak tudható be, hogy sokan 
elköltöztek a környékünkről. A bérleti 
díjakat magasnak tartom. Például Adán 
egyharmada a helypénz, mint itt Kani-
zsán. Eddig csak egyszer ellenőriztek a 
piaci felügyelőség dolgozói, de mivel 
bejegyzett, regisztrált őstermelő vagyok, 
ezért mindent rendben találtak, de sok el-
adó panaszkodik a viselkedésükre. 

Lőrinc Zsolt, a kanizsai piac hely-
pénzszedője: 

– Nyolc éve dolgozok itt a piacon. 
Amikor kezdtem, akkor még a csütör-
tök és a vasárnap volt a nagy piacnap, de 
néhány éve a szombat vált erős nappá. 
Vasárnap már fél tizenegykor vége van 
a piacnak. Két éve nem változtak a bér-
leti díjak. Ennek ellenére sokan panasz-
kodnak a helypénz nagyságára. Sőt, néha 
egyes eladók vonakodnak fi zetni. Az el-
lenőrzések nem csak az eladókat, hanem 
minket is érintenek. Különösen a havi 
rendszerességgel előforduló állategész-
ségügyi ellenőrzés a szigorú. A csarnok 
felszereltségét is komolyan átnézik.   

Kávai Sz.  
Fotó: Puskás Károly

Piaci körkép
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Ha az árus eladott mindent, vagy ha valaki jó áron meg tu-
dott venni a vásárban valamit, amit szeretett volna, azt mond-
juk: jó vásárt csinált. Most viszont – noha nem kereskedett 
semmivel – Magyarkanizsa helyi közösségére is rámondhat-
juk: jó vásárt csinált! Más értelemben ugyan, de jó volt a 
vásár, jó volt ott lenni, még akkor is, ha reggel szomorkás 
idő fogadott mindenkit, a hideg szél pedig akkor sem hagyott 
alább, amikor kisütött a Nap. Az idei év első vásáráról Lackó 
Róbertet, a helyi közösség elnökét faggattuk.

– Tele van a lelkünk, hiszen a köszöntőkre már a napsuga-
rak is meg-megcsillantak a vásártér felett, ami nagyon jó jel 
a reggeli szomorkás idő után, és egyre többen érkeznek is a 
vásárba. Sok munkát fektettünk a vásártér rendezésébe, a vásár 
megszervezésébe, de megérte, jó látni az eredményét. A mai 
vásár láttán nőttek az ambícióink is, ami azt jelenti, hogy júli-
usra még nagyobb és még színesebb vásárt szeretnénk szervez-
ni. Sok vidéki látogató is eljött, a megnagyobbított, felújított 
parkolóhelyeken szinte nem lehet parkolóhelyet találni. Áru-
sok még Közép-Szerbiából is jöttek. A toborzást hónapokkal 

ezelőtt kezdtük, és lám, megérte. Színes és gazdag a kínálat, 
szebbnél szebb portékák várják a vásárlókat, a kicsinyeknek 
is jut bőven elfoglaltság, a fi atalokat egy nagyszerű együttes, 
a Sin Seekas szórakoztatja, a gasztronómiai kínálat kielégíti 
mindenki igényeit, a Prosperitati pályázatain nyertes gazdák 
gépbemutatója pedig egyedi, különleges élmény. 

Magyarkanizsa helyi közössége az idén még két vásárt tart. 
Legközelebb július 23-án, azt követően pedig október 22-én, 
amelyeket a vasárnapihoz hasonlóan alkalmi tematikus tartal-
makra épít majd. 

Az idénynyitó vásár eseményeiről a szavak helyett beszél-
jenek inkább a fotók, hogy azok, akik vasárnap nem jöttek el 
a vásártérre, kedvet kapjanak a hátra lévő két rendezvényen 
való részvételre. Bödő Sándor   

Fotók: Iván László, Kónya Róbert, Puskás Károly

Jó vásárt csinált a helyi közösség

Programajánló
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Az idén huszonötödik alkalommal rendezték meg az 
Euro Show Dance Fest elnevezésű moderntánc fesztivált. A 
gyógyfürdő sportcsarnokában pénteken és szombaton 1250 
résztvevő jelent meg, akiknek 371 díjat osztottak ki. 

Sóti Erzsébet, az M-Plusz táncklub elnöke, a fesztivál fő 
szervezője elmondta, hogy hat ország közel hatvan egyesü-
lete érkezett a rendezvényre.

– Négy korcsoportban zajlik a verseny, művészi kategó-
riákban és utcai táncokban mutatják meg magukat a gye-
rekek. Az idei verseny abban is különbözik az eddigiektől, 
hogy több egyesületet el kellett utasítanunk, mivel már nem 
tudtuk befogadni őket. Mindenesetre ez is azt bizonyítja, 
hogy nagyon népszerű a táncversenyünk. Reggel nyolctól 
hajnalig tart így is a verseny és ez eléggé megterhelő a tán-
cosok és a zsűri részére is. Mind a hat résztvevő országból 
egy-egy zsűritag foglal helyet és dönti el, az adott kategóri-
ában kik a legjobbak.

A szerbiai, magyarországi, szlovákiai, boszniai, horvát-
országi és montenegrói versenyzők szóló, duó, kis csapat, 
nagy csapat és formáció kategóriákban ropták a dance-, 
fantasy-, free, contemporary modern jazz, hip-hop, disco és 
break táncokat.

(-)
Fotók: Puskás Károly

Táncfesztivál
– Ezernél is többen ropták –



8

cmyk

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Az Együtt Veled Értük egyesület szülői közös-
sége idén is – immár hetedik alkalommal – meg-
szervezte azt a bált, amelynek a Bárka nevet adták, 
hiszen védenceik szó szerint egy bárkában, azaz a 
Fénybárka Petőfi  utcai épületében töltik minden-
napjaikat, ahol megfelelő körülmények között, 
szakemberek segítségével próbálják fejleszteni 
részképesség zavaraikat, valamint az eltöltött idő 
alatt szüleiket valamelyest tehermentesítik azzal, 
hogy foglalkoztatják, egyszersmind közösségbe tö-
mörítik a sérült fi atalokat.

A bál az elmúlt hétvégén volt a Lonti teremben, ahol a fi -
atalok szüleikkel, rokonaikkal, barátaikkal s természetesen 
nevelőikkel együtt egy nagyszerű estet töltöttek el. Közel 
120 vendég gyűlt össze, köszöntő beszédet mondott Tolnai 
Csaba, az intézmény igazgatója, majd a védencek nyitótán-
cával folytatódott, amelyben magyar táncokat adtak elő, ka-
locsai népviselettel tarkított ruhákban. Nagy tapsot kaptak a 
produkcióra, majd hivatalosan is megnyílt az est, melynek 
keretében a jókedv, a mulatozás és a sok-sok tánc kapott 

fő hangsúlyt. Természetesen fi nom vacsorát is 
elfogyaszthattak a bálozók, s úgy mint minden 
hasonló rendezvényen, tombolajáték is szere-
pelt, melynek teljes bevételét az intézménybe 
járó védencek megsegítésére fordítanak majd. 
Rengeteg ajándéktárgyat kaptak a támogatók-
tól, felsorolni is nehéz lenne, hány vállalkozás, 
magánszemély támogatta a rendezvényt, amiből 
látszik, hogy az emberek nyitottak, elfogadóak 
és önzetlenek, ha sérült embertársaikról van szó.

A kitűnő hangulatról a Tresnyeváci Ászok 
nevű zenekar gondoskodott, ők is kitettek magu-
kért, szinte megállás nélkül húzták a talpalávalót 
hajnalig.

A nagyon jó hangulatú, vidám mulatozásról 
képeink is beszámolnak. AK

VII. Bárka-bál
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Zsúfolásig megtelt vasárnap délután a szépen felújított 
Kultúrotthon nagyterme. Sok volt a fellépő is, de nézőkö-
zönségben sem volt hiány. Az immár hagyományos rendez-
vényen a martonosi műkedvelők mellett bemutatkoztak a kö-
zség néhány művelődési egyesületének néptáncosai valamint 
a falu két magyarországi testvértelepülésének, Algyőnek és 
Gátérnak a tánccsoportja is. 

– Ezt a számunkra igazi ünnepet nagy készülődés előzte 
meg. Szinte mindenki eljött, akit meghívtunk, egyedül a haj-
dújárásiak maradtak távol, akiknek ugyancsak ma van egy 
hasonló rendezvényük. A fesztivál ötlete Szécsi Zsolt horgo-
si néptáncoktatótól ered, aki annak érdekében, hogy a gye-
rekek motiváltabbak legyenek, minden településünkön, ahol 
néptáncot tanít, megszervezte ezt a néptánctalálkozót, így 
persze nálunk is, mi pedig örömmel fogadtuk ötletét – mond-
ta még a rendezvény kezdetén Szél János, a szervező Test-
vériség Művelődési Társulat elnöke. – Községünkből egyéb-
ként eljöttek a horgosiak, a kispiaciak, az oromhegyesiek, a 
tóthfalusiak, de itt vannak királyhalmi táncos barátaink is. A 
fellépőket kéttagú szakmai zsűri értékeli, hogy azért mégis 
legyen valami súlya ennek a fellépésnek, de nem ez a lényeg, 
hanem az, hogy alkalmat adjunk a táncosoknak a fellépésre, 
a megmérettetésre.  A zsűrizés magukat a táncoktatókat is 
segíti, hiszen megtudhatják, mik a hibák, mik 
azok a dolgok, amelyekre a jövőben fokozot-
tabb fi gyelmet kell fordítaniuk, a fellépés pedig 
magukat a táncosokat segíti, hiszen tanulnak 
egymástól, látják ki milyen táncokkal lép fel, 
amelyekkel később ők is megpróbálkozhatnak, 
és nem utolsó sorban igen fontos tényező, hogy 
ismerkednek, barátkoznak egymással.

Szécsi Zsolt úgy nyilatkozott nekünk a Kul-
túrotthon balkonján, hogy közben a teremben 
folyt a fellépéseket követő táncház, amelyet 
ő vezetett. Fura egy helyzet, de ment minden, 
mint a karikacsapás.

– Egy fi atal, ambiciózus vezetés állt Martono-
son a művelődési egyesület élére, aminek ered-
ményei máris látszanak. Jól esik ide kijárni taní-

tani, a táncpróbák nagyszerű hangulatban telnek, és örömmel 
nyugtázom, hogy egyre több a gyerek, ami - fi gyelembe véve 
az elvándorlás tényét – igencsak örvendetes. Három tánccso-
porttal dolgozunk, ami egy kis faluban nagy dolog. Jó érzés 
látni, hogy a kezdeteket követően a martonosiak önállósod-
tak. Az első fesztivált még én szerveztem, most meg csak 
nézem, táncolok és gyönyörködöm bennük – mondta Zsolt 
és sietett le a terembe folytatni a táncházat. 

A Testvériség Művelődési Társulat köszönettel tartozik a 
martonosi embereknek, akik teljes mellszélességgel a feszti-
vál mellé álltak. Vannak akik a vacsorának valót ajánlották 
fel, vannak akik munkájukat adták, az asszonyok fi nom kalá-
csokat sütöttek, sőt bejöttek feltakarítani a Kultúrotthont is. 
Az Omega és a Telek Paprika magánvállalatok is támogatást 
nyújtottak, ahogyan a falu helyi közössége és a községi ön-
kormányzat is, a helyi vadászegyesület pedig egy őzet ado-
mányozott. 

Ezek után nem maradt más hátra, mint kihirdetni a zsűri 
értékelését és egy kellemes hangulatú baráti csevegés közben 
elfogyasztani a fi nom vacsorát. 

Bödő Sándor 
Fotók: Kónya Róbert

Végleg gyökeret vert 
a néptánc Martonoson

– Vasárnap került megrendezésre a faluban a III. Nemzetközi Néptáncfesztivál –
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Articsókák Oromon
A csókai művelődési és oktatási központ valamint az oromi 

helyi közösség együttműködése márciusban kezdődött, amikor 
a méltán híres bánáti női és férfi kórus lépett fel a forradalom és 
szabadságharc tiszteletére rendezett műsorban, jelentősen emel-
ve annak színvonalát. Azóta folyamatosan pezsdítik a csókai-

ak az oromi kulturális életet, májusra is már elő van látva két 
program, ami Kormányos László, a központ egykori igazgatója, 
jelenleg tartományi képviselő kiváló szervezőkészségének kö-
szönhető. 

A múlt pénteken a csókai színészpalánták nevettették meg az 
oromi diákokat nagyszerű előadásukkal. Az Arany János Ál-
talános Iskolába hozták el a Líra egyesület gyermek színját-
szói a Krekedlih című vígjátékot Banka János rendezésében. 
Alsós diáknak nevetésre, felnőttnek elgondolkodásra adott 
alkalmat a szerelmi háromszögekben és humoros csatta-
nókban gazdag egy iskolaórát kitöltő előadás, melyben a tíz 
általános iskolás profi  színészeket is kenterbe verő darabot 
mutatott be. 

Az oromi iskolások az előadás után is visszautaltak a hal-
lottakra és látottakra, ami arra adhat okot és ösztönzést, hogy 
– akár csókai segítséggel majd – onnan is kinőhessen egy-két 
színészpalánta.

(-)

A budapesti és újvidéki bemutatókat követően nálunk is be-
mutatásra került Bicskei Zoltán szerb–magyar koprodukcióban 
készült új fi lmje, az Álom hava. Szombaton és vasárnap a Művé-
szetek Háza mozitermében négy vetítést tartottak. Az aracsi pusz-
tatemplomnál valamint a városkánk melletti Járáson és bánáti kiet-
len pusztákon forgatott, 1680 decemberében, azaz Álom havában 
játszódó történet egyebek mellett az újrakezdésre próbál kiélezni, 
hiszen abban a török dúlás utáni évben vidékünk szinte teljesen 
kihalt. A fi lm fogadtatásáról az alkotót az első magyarkanizsai ve-
títést követően kérdeztük.  

– Egyelőre csupa jó véleményt hallottam, a rosszakat úgy lát-
szik még nem mondták el, pedig engem éppen a hibák érdekelné-
nek. Nem a művek miatt érdekelnek a hibák. Ez a fi lm volt az, ami 
véglegesen megtanított arra, hogy az úgynevezett műmániáról az 
ember leváljon. Nem a mű a lényeges, hanem ami az alatt meg-
történik és amilyen válaszokat ad az ember. Ez a tíz év alatt én 
többször mondtam le a fi lmről.  Közvetlenül a forgatás előtt, majd 
a pénzek megkapása után, sőt akkor is, amikor befejeztük a fi lmet, 
hisz úgy volt, hogy évekig nem kerül bemutatásra. Tehát az em-
ber megtanulja azt, hogy ezt eleressze, bármennyire a szívéhez nő, 
mert nem ez a lényeg, hanem amit közben megélünk és amit ma-
gunkra veszünk. Ez volt valamikor a kultusz, a kultiváltság, a kul-
túrának valójában a szerepe is. Talán az lesz a legjobb, ha ezekről 
majd csak a fi lmbemutató körút végén beszélünk, hogy ne tereljük 
a nézőket se a jó, se a rossz irányba. Valódi közönségtalálkozóink 
még nem voltak, nem igazán tudtam még beszélgetni a nézőkkel, 
pedig az is nagyon érdekelne, hogy milyen mértékben érinti meg 
őket a fi lm egésze vagy akár egy-egy része is. 

A magyarkanizsai közönség is várta a szereplőket és alkotókat, 
de a forgatókönyvíró és rendező Bicskei Zoltánon kívül csak Ba-
kos Árpád zenész tudott eljönni Magyarkanizsára. Volt viszont egy 
miniatűr kiállítás a fi lm eredeti kosztümjeiből és plakátjaiból. 

– A régi tárgyak, a régi életvitel teljessége és szervessége vala-
mint hasznosságuk mellett a régi tárgyak szépsége mindannyiunk 
számára lenyűgöző. Ezért szeretjük a régi tárgyakat megnézni, 
megfogni. Én azt szerettem volna, ha ezt a színészek is érzik játék 
közben. Ezeken emberek dolgoztak, akik újra megtanulták, hogyan 
kell elkészíteni a régi típusú kést vagy baltát, hogyan kell kézzel 
kihímezni egy királyi palástot vagy megcsinálni azt a 3x4 méte-

res nemez szőnye-
get, amekkorát 
Vajdaságban még 
nyilván nem ké-
szítettek, ami tu-
lajdonképpen egy 
régi, szkíta, szity-
tya szőnyeg és egy 
orosz múzeumban 
látható. Mi újra 
megcsináltuk, kézi 
festésű gyapjúból, 
kézi munkával. Komoly művészemberek dolgoztak egy-egy tár-
gyon, egy-egy kelléken, ezért is tartottam fontosnak, hogy lássák 
ezeket a munkákat a fi atalok is. 

Nekem tetszett a fi lm. Véleményem szerint a színészgárda 
nagyszerűen helytállt, a zenék is jól illettek a fi lmhez, Jovan Mili-
nov operatőri munkája pedig kiemelkedő volt. 

– A képiséget közösen alakítottuk, hiszen húsz éve dolgozunk 
együtt. Egyféleképpen látunk, csak másképp hangsúlyozunk és ez 
a két dolog jól kiegészíti egymást. A fi lmforgatás tíz esztendeje 
alatt minden kockát megrajzoltam hétszer, nyolcszor, amit aztán a 
valóság, az operatőr helyszíni szemlélete, meglátásai valamelyest 
változtattak is. A vágás nálunk egy gyöngyszerű szövésmóddal 
készült, ahol egy-egy jelenet maga egy kis fi lm. Egyikben befeje-
ződik egy történet, a másikban egy újabb veszi kezdetét. Ez néha 
színpadias, néha furcsa koreografi kus érzést vált ki a nézőben, de 
minden képnek van egy bizonyos vizuális kötődése – adta a ma-
gyarázatot Bicskei Zoltán. 

A fi lmet néma fi gyelemmel követték a nézők, senkinek eszébe 
sem jutott kimenni a vetítés alatt. Szinte érezni lehetett a levegőben 
a nézők gondolatait, azt a szándékot, hogy elraktározzák az ízes 
régi kifejezésekkel folyó dialektusokat, hogy megfejtsék a láto-
másként megjelenő királyok vélekedéseit. 

Az Álom hava kedden indult vajdasági körútjára. Akkor Oro-
mon, tegnap pedig Oromhegyesen vetítették, ezt követően tarto-
mányunk még vagy 20 településén nézhetik meg a fi lmkedvelők.

Bödő Sándor
Fotó: Puskás Károly

Az Álom hava immár a valóságban
– Magyarkanizsán is bemutatták Bicskei Zoltán új fi lmjét –
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A felújított magyarkanizsai vásártéren vasárnap 
tartották meg az idei első áru-, jószág- és kézmű-
ves kirakodóvásárt. Újdonságnak számított, ami 
eddig vajdasági szinten is egyedülálló példa,  hogy 
a vásár jószágvásárnak elkülönített részén bemu-
tatták új gépeiket és kapcsolható eszközeiket azok 
a mezőgazdasági termelők, akik a Prosperitati Ala-
pítvány pályázatain nyertek támogatást azok meg-
vásárlására.  

Amint az Aleksandar Stojanović, a magyarka-
nizsai Agrárunió elnöke elmondta, a mezőgazdasá-
gi társulás 12 tagszervezete mozdult meg a felké-
résre, hogy elhozza a pályázati pénzekből vásárolt 
mechanizációját, ezzel is kifejezve köszönetét a 
magyar kormány és a Prosperitati Alapítvány felé, 
egyben ösztönözve azokat, akik még vonakodnak, 
hogy ők is pályázzanak bátran. Az elnök elmondta 
még, hogy a nyertesek főleg a kis és közepes ter-
melők sorából kerültek ki, olyanok juthattak tehát új gépekhez 
és kapcsolható eszközökhöz, akik a maguk erejéből valószínű-
leg nem tudtak volna bevállalni ekkora beruházásokat. Egyféle 
mikro mezőgazdasági bemutató alakult ki a jószágvásár terü-
letén, amelyet megtekintett dr. Menyhárt Attila, a Szabadkai 
Magyar Főkonzulátus vezető konzulja is, aki majd egy órát töl-
tött a termelőkkel folytatott beszélgetéssel. 

– Elbeszélgetve a pályázatok nyerteseivel, úgy vélem, jó 
helyre került a pénz. Olyan emberek kapták, akik nem akarnak 
elvándorolni, itt akarnak élni és dolgozni. Ők maguk is ennek ér-
dekében pályáztak és használják a Prosperitati jóvoltából általuk 
megvásárolt eszközöket. Az emberek dolgozni és élni szeretné-
nek, a Magyar Kormány pedig megpróbál nekik segíteni ebben. 
A magyar állami támogatásokról illetve a Prosperitati Alapít-
vány programjáról eddigi útjaim során az egész Vajdaságban és 
itt Magyarkanizsán is csak pozitív véleményeket hallottam. 

A Prosperitati első három körében nagyon jól szerepeltek a 
magyarkanizsaiak. Az első két körben 313 pályázó 204 millió 
dinárt nyert, csak a harmadikban pedig már 485 nyertes pályázó 
volt, akik 307 millió dinárnyi támogatást kaptak. A támogatások 
zöme a mezőgazdasági termelőkhöz került, tudtuk meg Juhász 
Bálinttól, a Prosperitati Alapítvány ügyvezetőjétől. 

– Az emberek igazolták a Prosperitati Alapítvány létét, hi-
szen nélkülük a program üres lenne. Csakis velük együtt tudunk 
olyan szép eredményeket elérni, mint például Magyarkanizsa 
községben is. Valóban látszik, hogy mindenki azt vette meg, 
amire szüksége van. Főleg a kis és a közepes termelőknek jutot-
tak ezek a támogatások, s a pályázati eredményeket semmiféle 
politikai vagy egyéb hovatartozás nem befolyásolta. Amit ma itt 
láttunk, az külön öröm számunkra és megerősíti bennünk a hitet, 
hogy jó az amit csinálunk – nyilatkozta az ügyvezető.  

Juhász Bálint elmondta még, hogy folyamatban van az új 
pályázatok tervezése, amelyek között várhatóan újra ott lesz a 

földvásárlás és a nagy értékű mezőgazdasági gépek hitel-
konstrukciója is. Az új pályázatokat az alapítvány még az 
idei év első felében meg fogja jelentetni. 

A vásáron megjelenteket köszöntötte Fejsztámer Ró-
bert, magyarkanizsa polgármestere is.

– A vásár színvonalát nagyban emelik azok a gazdák, akik 
elhozták a Prosperitati támogatásaiból frissen vásárolt mező-
gépeiket, ezzel is demonstrálva azt, hogy életképes közösség 
vagyunk és itt Magyarkanizsán, de községünk falvaiban is 
meg lehet találni a lehetőséget a boldogulásra – hallottuk a 
polgármestertől.  

A helyi közösség ebben az évben még két vásárt tart. A 
következőre július 23-án, az idényzáróra pedig október 22-
én kerül sor. A szervezők úgy döntöttek, hogy a jövőben az 
idénynyitó vásárt a mezőgazdaságra építik, a júliusi vásár a 
könnyed, nyári szórakozásról szól majd, az októberin pedig 
őszi és téli tematikájú tartalmakra helyezik a hangsúlyt, ame-
lyeket gazdag művelődési, gyermek és gasztronómiai tartal-
makkal bővítenek. Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly  

Bemutatták mezőgépeiket 
a Prosperitati nyertesei
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É P Í T É S Z E TÉ P Í T É S Z E T

M Ű S O R T E R V
2017. április 27., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

2017. április 28., péntek
10 órakor: A Kanizsa Big Band kon-

certje Magyarkanizsán
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: A Kanizsa Big Band kon-

certje Magyarkanizsán
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. április 29., szombat
10 órakor: U našem ataru - poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Nézőpont-közéleti maga-

zinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
2017. április 30., vasárnap

10 órakor: A Kanizsa Big Band kon-
certje Magyarkanizsán

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Hegedűhangverseny-A 

szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2017. május 1., hétfő
10 óra: U našem ataru - poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: Nézőpont-közéleti magazin-

műsor
2017. május 2., kedd

10 órakor: Dr. Reisinger János iroda-
lomtörténész előadása: Luther Márton 500 
éve (2. rész)

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismétlés)

17 órakor: Dr. Reisinger János iro-
dalomtörténész előadása: Luther Már-
ton 500 éve (2. rész)

2017. május 3., szerda
10 órakor: Nézőpont – közéleti ma-

gazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyama-

tosan Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

Kanizsán a Hunyadi utca Felszabadu-
lástérhez közeli részén áll egy az 1930-as 
évek építészeti manírjait idéző markáns 
magán-lakóépület: a Stein-ház (Hunyadi 
utca 3). Építtetője a tehetős Stein József 
volt, aki jól menő toll- és tojáskereske-
déséből emeltette fel ezen impozánsnak 
mondható termetes lakó-épületet. Korai 
halála végett az idősebb kanizsaiak szá-
mára azonban háza csak felesége után 
Stein Lili házaként ismert. A polgári épí-
tészet jellegzetes paradigmáját követő, 
ám homlokzatában leegyszerűsített oldal-
ház facade-beosztása hármas-tagolású. 
Homlokzatát balról jobbra nézve előbb 
egy két ablaktengelyes-, majd egy nagy 
szárazkapu bejáratos és végül még egy 
ablaktengelyes mező képezi. Ez utóbbi 
– egyébként alápincézett rész – torony-
szerűen van megoldva, mert felette egy a 
legénylakásokra emlékeztető toronyszo-
ba emelkedik. Az egész ház-homlokzatot 
ugyanakkor erőteljes horizontális irányú 
sávok (lábazat–faltest–ablakfeletti zóna) 
teszik egységessé. E vízszintességet hang-
súlyozza az inkább hosszúkás arányú ab-
lakok és nyílások kiemelt szemöldökge-
rendája, illetve könyöklőik kiképzése is. 
E műkőből készült „szemöldökfákról” és 
könyöklőkről megjegyezhető, hogy ha-
sonlóakat lehet látni a helyi Tűzoltólakta-
nyán és a Karađorđeva utca néhány e vég-
ből tipikus lakóépületén is (a 32-es és a 
46-tól az 50-es házszámokig), s úgyszin-
tén példának okáért a Jovan Jovanović 
utca 33-35 szám alatti manzárdtetős há-
zon. A határozott vízszintesség – amihez 
képest az egyedi kiképzésű, csődíszekkel 
és lekerekített végű hosszúkás nyílások-
kal ékesített nagykapu inkább függőleges 

elemként lép fel – teszi éppen hogy mássá 
a modern építészet felé hajló elevációt. 
Mert ehhez képest a klasszikus értelembe 
vett homlokzat-képzés inkább hosszanti 
vertikális tagoló-elemekkel operál, így 
például „fél-oszlopokkal”, „rizalitokkal”, 
vagy teszem azt legalább 1:1,4-es arány-
rendszerű magas ablakokkal. A Stein-ház 
azonban nemcsak vízszintessége és a 
homlokzati purifi káció, azaz leegyszerű-
södés végett érdekes számunkra. Tetőfe-
dése ugyanis az 1920-as évek végének és 
az 1930-as évek építészetének akadémista 
vonulatát megtestesítő tört-vonalú négy-
vizes manzard-tetővel megoldott, mégpe-
dig úgy, hogy a már emlegetett nagykapu 
melletti legénylakásos domináns részt 
külön kiemelve, toronyszerű csúcsdíszes 
sátortetővel hangsúlyozták. Mint archi-
tektúra, a Stein-ház a kanizsai „sátortetős 
modern” szemléletes képviselőjeként át-
menetet képez az akadémista építészeti 
vonulat (szép példa rá az 1926-ban emelt 
Posta-palota) és a modern építészet (szép 
példa rá az 1938/40-ben készült tűzol-
tólaktanya) között. Fő jellemzője, hogy 
még nem igazán modern stílusú, de már 
nem akadémista se. Átmenetiségében a 
díszítések elhagyása, a falmezők leegy-
szerűsítése a fő cél. Mindennek ellenére a 
ház tető-kialakítása, bádogos munkái, így 
a négyzetes keresztmetszetű csatornák és 
vízgyűjtődobozai, a padlás-szellőzőnyí-
lások, a torony-bádog csúcsdísze avatott 
iparos-kézre utalnak. A harmonikus, le-
tisztult arányok, a divatos manzárd-tető 
valamint a hosszanti szemöldök-geren-
dák és ablakkönyöklők alkalmazása mel-
lett úgy összességében több jel utal arra, 
hogy ez az 1930-as években emelt épület 

Kemény Géza kanizsai épí-
tész keze munkáját dicséri, 
s egyáltalán nem lepődnék 
meg rajta, ha ez a közeljö-
vőben szó szerint be is bizo-
nyosodna. Hiszen jól ismert 
előttünk, hogy az 1920-as, 
1930-as években Kemény 
mérnök Kanizsán több csa-
ládi házat is tervezett, ám 
mindeddig munkásságának 
e szegmentumát pontosítani 
nem tudtuk.

Valkay Zoltán 

A „sátortetős modern” építészet 
Magyarkanizsán: a Stein-ház
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V É L E M É N YV É L E M É N Y

„Bárcsak hideg volnál, vagy forró! 
Így mivel langyos vagy, és sem forró, sem pedig hideg: 

kiköplek a számból.” (Jel 3,15–16) 

Aki ismer, valószínűleg tudja, hogy tőlem jobban ke-
vesen utálják a kommunistákat. Megvetem a még napja-
inkban is Titoért sóhajtozókat, a Che Guevara mítoszától 
megkergülteket, a szélsőbaloldali eszméket vallókat. A 
történelem szemétdombján van a helyük, a gyilkos ideo-
lógiájukkal együtt. Amikor ezzel valaki nincs tisztában, 
azt elnéző jóindulattal föl kell világosítani. De ha igen, és 
mégis – vállaltan – a már emlegetett történelmi dombon 
feszít a sarló-kalapácsos szimbólummal, vagy az ötágú 
csillaggal, azzal nem kell szóba állni. Pláne vitatkozni. 
Ám ha a szabad véleménynyilvánítás ürügyén netán mégis 
szólni mer az ilyen – esetleg van pofája magyarázni a sok 
rémséget, mentegetni a nyilvánvaló gaztetteket – akkor azt 
nagy ívben ki kell kerülni. Tartom magamat Esterházy hí-
res bonmot-jához: „Bizonyos szint fölött nem süllyedünk 
bizonyos szint alá.” Ahogy a náci bűnökre, úgy a kommu-
nista bűnökre sincs igazolás. Nincs magyarázkodás. Nincs 
bocsánat. Gazemberekkel nem tárgyalni kell, hanem kire-
keszteni őket. 

Nem véletlenül hosszabb kicsit a tisztázó expozé. Kö-
zeleg a majális, vagyis május elseje, s mint a „nemzetkö-
zi nőnap” idején, úgy a „munka ünnepét” megelőzően is 
ajánlott világosan fogalmazva helyére rakni bizonyos dol-
gokat. Elvégre az elsejei „ünnep” már a nevében is hazug, 
hisz gyakorlatilag mindenről szól, csak éppen a munkáról 
– nem. Hiába adta ki 1955-ben XII. Piusz pápa encikliká-
jában, hogy május 1. immáron „József, a munkás” ünne-
pe is egyben, tehát viszonylag friss szakrális tartalommal 
bíró jegyzett nappá vált: joggal hiszem, Jézus nevelőapja 
nagyot nézne, ha látná, miként emlékeznek meg a hívők 
és az ateisták a „munkások védőszentjének” jeles napjáról. 
Hosszú-hosszú ideje inkább egyfajta dínomdánomként él 
a köztudatban, majdnem mindenütt „pihenésnek” mondott 
tivornya az egész. Nincs ezzel semmi bajom. Akárkire ráf-
ér egy kis kempingezés, a jó társaság, a bográcsozás. Aki 
megteheti egy-egy alkalommal a strapás mindennapokból 
kilépve hadd szórakozzon lazábban. Végtére a május ele-
je egyfajta pogány tavaszváró ünnep is volt, a hagyomány 
ilyetén – modernebb tartalmakkal bővülve ugyan – de ma-
napság sem szól egyébről, mint az evésről-ivásról. Rend-
ben. Csak akkor hagyjuk a mesét. A még ma is unos-un-
talan hangoztatott legendagyártást. Tudniillik ezt a májusi 
dátumot, a magát baloldalnak nevező (valójában identitá-
sát vesztett) erők minden évben előszeretettel sajátítják ki 
fakult önképük igazolására. Ilyentájt emlegetik a csikágói 
munkásokat, a kizsákmányolást, meg a szegény sztrájko-
lókat, akik életükkel fi zettek a gonosz kapitalisták elleni 
harcban. 1886-ban Chicagóban emlékezetes fegyverhasz-
nálata volt az amerikai rendőrségnek a tüntető munkások 
ellen. Két nap alatt tizenhat embert lőttek le (és a bíró-
ságok utána négy anarchista csirkefogót ítéltek halálra). 
Eltekintve attól, hogy az akkor sztrájkolók megfékezése 

– hangsúlyozom! – mai fölfogás szerint erőszakos, durva 
akció volt, meg kell jegyeznem, hogy a kor normái sze-
rint teljesen megszokottnak számított. Az első világháború 
előtt – pláne alatt – a rendőrségi, csendőrségi, kivezényelt 
katonai fegyverhasználat tüntető tömeg ellen bevett gya-
korlat volt. Nem is számított „igazi” tüntetésnek az, ahol 
legalább pár halott nem maradt vérbe fagyva a kövezeten. 
Akkoriban nem alkalmaztak könnygázt, igaz, az első köny-
nygázt, a bróm ecetésztert, illetve a klór-, és bróm acetont 
a francia csendőrség már 1898-ban használatba vette, de 
igazán majd csak a harmincas évek világválságának idején 
terjed el a rendőrségi kelléktárban. Ekkoriban a tömegosz-
latás alapvetően kardlappal, puskatussal, lovasrohammal 
(taposás) történt. Amikor pedig ez sem volt elegendő: ab 
ovo, rutinszerűen jött a sortűz. Hagyjuk a harmadik vilá-
got, a cári Oroszországot, meg Kínát, ahol akkor is lőttek a 
prolikra, ha nem kellett volna. A fejlett nyugati világban is 
ez volt a gyakorlat. A német császári karhatalom több kom-
munista megmozdulást sortűzzel oszlatott fel az 1900-as 
évek elején, és senki nem balhézott rajta. A brit hadsereg és 
rendőrség Írországban napi szinten lőtte a szeparatistákat: 
1920–21-ben közel száz tüntetőt lőttek agyon. Franciaor-
szágban 1904-ben, majd 1908-ban is sortűz dörren Párizs 
utcáin, tucatnyi halottal. Nem volt ez alól kivétel az oszt-
rák–magyar csendőrség sem. Számos aratósztrájknak és 
proli-hőbörgésnek lett a vége az, hogy a puska tett pontot 
az ügy végére. Nálunk, meg odaát Magyarországon sem 
közismert, hogy a szlovák nacionalisták kedvenc vessző-
paripája a magyar csendőrség csernovai fellépése. Történt 
pediglen 1907-ben, hogy a Hlinka mellett tüntető népre 
lőttek a csendőrök. A szlovák történetírás szereti túlhang-
súlyozni, hogy a rohadék magyarok mit műveltek. 

Azt természetesen „nagyvonalúan” elfelejtik hoz-
zátenni, hogy a tüzet vezénylő csendőrparancsnok és a 
csendőrök túlnyomó többsége is szintén szlovák volt... 
Ezenkívül: tartsuk szem előtt, hogy az első világháború 
idejét írták. Papíron ugyan a háború végetért, de a „helyez-
kedések” miatt még Európa-szerte dörögtek a fegyverek. 
Folyik a véres lengyel–szovjet háború, a románok ke-
gyetlenkednek a magyarokkal Erdélyben, az ukránokkal, 
zsidókkal Besszarábiában, a törökök éppen egymillió ör-
ményt irtanak ki, Oroszországban pokoli polgárháború dúl, 
a britek lövik az ír nacionalistákat, Olaszországban véres 
tömegtüntetések, a német szabadcsapatok próbálkoznak 
Sziléziában, Litvániában, a francia megszálók naponta 
ölik és lövik a német polgárokat a Ruhr-vidéken. Minden 
ember halála tragédia, de ez a pozsonyi esemény akkori-
ban is minuszos hír volt az általános történések mellett. A 
„dicső” Tanácsköztársaság – 1919 március 21. – augusz-
tus 1. – bő négy hónapja alatt a kommunisták több embert 
(proletárt, parasztot és értelmiségit) gyilkoltak meg, mint 
amennyi kivégzett magyar volt az 1848-as forradalomtól a 
Horthy korszak végéig.  Csak a miheztartás végett. Hogy 
legyen mit jól észben tartanunk, amikor félművelt egyének 
a kempingasztalnál nemzetköziségről, mozgalmakról, meg 
igazságról beszélnek nekünk. 

Pósa Károly

Majális előtt
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B E S Z Á M O L ÓB E S Z Á M O L Ó

Idén Topolyán került sor a 47. MIRK – kézi-
munka és gyűjteménykiállítás  megrendezésére. A 
magyarkanizsai Ozoray Árpád Magyar Művelődési  
Egyesület hímző szakosztálya gondolt egy nagyot, 
és munkáiból összegyűjtött annyit, hogy (első al-
kalommal)  csoportosan  benevezhessen erre a ne-
ves kiállításra.  Április 13-án a megnyitás  napján 
nagy volt a nyüzsgés a topolyai Dositej Obradović 
Gimnázium és Közgazdasági iskola termeiben, ahol 
mintegy 1100 kiállító munkái lettek elhelyezve. 
Egyéni kiállítókon kívül 49 csoport jelent meg a 
kiállításon, főleg Vajdaságból, de Belgrád, szűkebb 
Szerbia és Magyarország is képviseltette magát. 
Több kategóriában lehetett kiállítani: hagyományos 
népi hímzést, polgári hímzést, richelieut, úri hím-
zést, ruhamodellt, csipkét, kötött, szőtt, horgolt tex-
tíliát, foltvarrást, kézműves munkákat, fafaragást, 
kerámiát, bőr, csuhé, gyékény dísztárgyakat, model-
leket, festményeket stb. 

Három nap alatt a 
szakmai zsűrinek nem 
volt könnyű dolga, kb. 
2100 kiállított munkát 
kellett értékelnie, pon-
toznia. 1900-at díjazott 
is. A csoportok kis, 
közepes és nagycso-
portra lettek osztva, és 
minden csoportkategó-
riában első, második 
és harmadik díjat osz-
tottak ki. Húsvéthétfőn 
a kiállítás zárórendez-
vényén kíváncsian vár-
tuk az eredményeket: 
megmérettettünk, de 

vajon mennyit érünk?  Az ünnepélyes zárórendezvény végén  
Telecski Elvira a MIRK elnöke osztotta ki a díjakat: a nagy-
csoport kategóriában első díjban részesült a topolyai Orchidea, 

második helyezett a temerini Boldog Gizella kézimunkacso-
port, harmadik helyen a muzslyai Nők klubja végzett. A kö-
zepes csoportoknál az užicei Zlatne ruke egyesület lett az első 
helyezett, s – alig hittünk a fülünknek: második díjat nyert 
a magyarkanizsai Ozoray Árpád MME! Harmadik helyen a 
törökbecsei Napraforgó egyesület végzett. A kiscsoportok kö-
zül a Đura Jakšić kátyi csapat került az első helyre, a zombori 
Rózsáké lett a második és a zombori Bunjevačko koloé lett a 
harmadik helyezés.  

Az Ozoray csoportot 13-an képviseltük. Két úri hímzésű 
terítőnk volt, 33 munkánk pedig hagyományos népi minta 
alapján készült. Az összesen 35 kiállított munkánkból a zsű-
ri ötöt nívódíjra értékelt, 28-at  első díjra és hármat második 
díjra.  Ez a kiváló eredmény az utóbbi néhány év tanulásának 
köszönhető, amikor is Kávai Anna – volt csoportvezetőnk – 
elhatározta, hogy megismerteti velünk a magyar nyelvterület 
népi hímzéseit,  átadva szakmai, gyakorlati tudásának legjavát.  
Ezt hálásan köszönjük neki, mert ezzel sokunk számára egy új 
világ tárult ki, ami egyáltalán nem új, csak már  elfelejtődött a 
hagyományos hímzés gyakorlata – kiszorította a tömeggyártás 
és az új életmód. 

A kiállításon elért si-
ker újabb munkára sarkall 
bennünket, tovább foly-
tatjuk a tanulást. Szívesen 
várjuk sorainkba azokat, 
akik meg akarják ismer-
ni hagyományainkat, el 
akarják sajátítani a hímzés 
boszorkányöltéseit (nem 
olyan nagy boszorkány-
ság!) és szépíteni, gazda-
gítani szeretnék otthonu-
kat, környezetüket. 

A hímző szakosztály 
vezetője: 

Szurap Ágnes

A magyarkanizsai 
Ozoray Árpád MME sikerélménye 

Az Ozoray Árpád MME hímző szakosztályának kiállítása Topolyán, a 47.MIRK-en 
(balról: Francia Rozália, Kávai Anna, Sarnyai Mária, Szurap Ágnes)

Az Ozoraynak járó díjakat Szurap 
Ágnes vette át a MIRK elnökétől

A kapott díjak, oklevelek számbavétele A csoport II. helyért járó 
serlege és oklevele
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Majális pogácsa
Hozzávalók: 1 kg liszt, 1 kg áttört 
krumpli, 0,5 kg disznózsír, 2 tojás, 1 
kocka élesztő, 4 – 5 dkg só, 2 nagy fej 
hagyma, paprika, bors, köménymag.

Elkészítés: a krumplit főzzük meg, és 
amint meg bírjuk hámozni, pucoljuk 
meg és törjük át. Hagyjuk kihűlni, csak 
az után kezdjünk a tészta gyúrásához. 
A hagymát vágjuk fi nom kockákra, 
vagy kevés olajjal dobjuk be a forgóké-
ses aprítóba. Olvasszuk meg a zsír egy 
részét és pirítsuk meg rajta a hagymát. 
Zárjuk el a tűzhelyet és adjuk hozzá a 
többi zsírt is, hogy megolvadásával 
langyosra hűtse a hagymát. Rögtön ke-
verjük el benne a paprikát, egy része 
lehet csípős is. Az élesztőt oldjuk fel 
pár kortynyi vízben és öntsük a dagasz-
tótálban levő krumpli és liszt tetejébe 
nyomott mélyedésbe. Kicsit keverjük 
össze a liszttel, majd sózzuk és fűsze-
rezzük meg. Öntsük rá a zsírt és kézzel 
gyúrjunk tésztát belőle. Ehhez nem árt 
izmos férfi kart igénybe venni, mert bár 
hamar megvan, mégis csak jókora ada-
got kell mozgatni. Épp ezért remény-
telen gépre bízni, ekkora dagasztógép 
csak a legközelebbi pékségben akad. 
Fáradozásunk eredményeképp egy 
zsíros, gyönyörű piros tésztát kapunk. 
Tálastul tegyük nagyobb fólia zacskóba 
/ szatyorba és dugjuk a hűtőszekrény-
be éjszakára. Reggel vegyük ki és pár 
órán át hagyjuk szobahőmérsékletűre 
melegedni, már csak azért is, hogy ne 
fagyjon bele a kezünk. Erősen lisztezett 
asztalon nyújtsuk kb. 2 cm vastagra, és 
a tetejét megvagdalva, szaporán liszte-
zett pogácsaszaggatóval csináljunk po-
gácsákat belőle. A tepsibe sorakoztatott 
pogácsák tetejét kenjük meg felvert to-

jással. Kicsit hagyjuk kelni, amikor lát-
hatóan emelkedni kezdett, dugjuk 180 
– 200 fokos sütőbe, ahol 15 – 20 perc 
alatt megsül.

Kukoricás pulykanyárs
Hozzávalók: 60 dkg pulykamellfi lé,     
2 db kukorica (fagyasztott), 1 db pi-
ros kaliforniai paprika, só, frissen őrölt 
bors, 3 ek. olívaolaj. A salsához: 4 db 
paradicsom, 1 db újhagyma, 1-2 ág ko-
riander, 1 db lime, 2 ek. olívaolaj, só.     
A mártogatóshoz: 25 dkg natúr joghurt, 
15 dkg tejföl, fél csokor petrezselyem,     
fél csokor snidling, só
Elkészítés: a salsához kereszt alakban 
bemetsszük a paradicsomokat, forrás-
ban lévő vízbe mártjuk őket néhány 
másodpercre, majd meghámozzuk, ki-
magozzuk, és felkockázzuk mindet. A 
megtisztított újhagymát felaprítjuk. A 
megmosott, megszárogatott koriandert 
durvára vágjuk. Az előkészített alap-
anyagokat egy tálba tesszük, meglo-
csoljuk a lime kifacsart levével, vala-
mint az olívaolajjal, és összeforgatjuk. 
Végül egy kevés sóval ízesítjük.  A 
mártogatóshoz simára keverjük a jog-
hurtot a tejföllel, a fi nomra vágott petre-
zselyemmel és snidlinggel, továbbá egy 
kevés sóval. A nyársakhoz a húst meg-
mossuk, szárazra töröljük, és felkoc-
kázzuk. A kukoricát félpuhára főzzük, 
azután felvágjuk kb. 4 cm-es darabok-
ra. A paprikát félbe szeljük, kimagoz-
zuk, a húsát nagyobb darabokra vágjuk. 
Az előkészített alapanyagokat vízbe 
áztatott fanyársakra húzzuk felváltva, 
megsózzuk, megborsozzuk őket, és 
megpirítjuk a felforrósított olívaolajon. 

Azután mindet tepsibe tesszük, és a 180 
fokos sütőben 5-8 percig sütjük. A sal-
sával és a mártogatóssal kínáljuk.

Slambuc bográcsban
Hozzávalók: 10 személyre: 15 dkg 
füstölt szalonna, 2 fej vöröshagyma, 
2 kg burgonya, 60 dkg füstölt kol-
bász, 3 paradicsom, 3 zöldpaprika, 
1,5 dl olaj, 60 dkg lebbencstészta, 1 
evőkanál édes-nemes pirospaprika, 2 
evőkanál ételízesítő, 1 teáskanál őrölt 
cseresznyepaprika. Előkészítés: Tü-
zet rakunk. A füstölt szalonnát kocká-
ra vágjuk. A hagymát megtisztítjuk, 
apróra vágjuk. A burgonyát meghá-
mozzuk, megmossuk, és kockára ap-
rítjuk. A kolbászt karikára szeleteljük. 
A paradicsomot, zöldpaprikát meg-
mossuk, gerezdekre vágjuk.

Elkészítés: A bográcsot a tűz fölé 
akasztjuk, beleöntjük az olajat, hoz-
záadjuk a szalonnát, beletördeljük a 
lebbencstésztát, és megpirítjuk, majd 
kiszedjük. A visszamaradt zsiradék-
ban megpirítjuk a hagymát, hozzáad-
juk a pirospaprikát, és beletesszük a 
burgonyát, megszórjuk az ételízesí-
tővel, borssal, cseresznyepaprikával, 
felöntjük annyi vízzel, hogy éppen 
ellepje, és összeforgatjuk. Hozzá-
tesszük a karikára vágott kolbászt, a 
megpirított tésztát, a paradicsomot, a 
zöldpaprikát, majd egyenletes lassú 
tűzön, a bográcsot többször megfor-
gatva, kb. 1 óra alatt puhára főzzük. 
Amikorra elkészül, leve alig marad, a 
pirított lebbencs megdagad benne és a 
burgonyával együtt omlós lesz.

Ötletek majálisra
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Virágok és társaik

A fagyosszentek elmúltával az összes 
fagyérzékeny virág (egynyáriak) a sza-
badba kerülhet.

Dáliát el lehet ültetni.
Időszerű az egynyári virágok vetése, 

mint pl. oroszlánszáj, körömvirág, pillan-
góvirág, napraforgó.

A gyep újravetése vagy pótlása mag-
vetéssel a régi fű közé.

Vízi- és mocsári növények ültetése a 
kerti tó vizébe, amely lassanként már fel-
melegszik.

Most lehet a földlabdás, konténeres fás 
növényeket, illetve a tűlevelűeket ültetni.

A konténeres évelők a többi konténe-
res növényhez hasonlóan most, de akár 
később is nyugodtan ültethetők.

A hagymás virágokat hagyjuk vissza-
húzódni, és csak az elszáradt leveleket 
távolítsuk el. Csak így áll majd rendel-
kezésre elegendő erő a következő évi bő 
virágzáshoz.

A hónap végén néhány szobanövényt 
is kivihetünk a szabadba.

Az érzékeny edényes növényeket ki-
hozhatjuk a teleitetőhelyükről.

Zöldségek és 
fűszernövények

Téli káposztafélék termesztése: minél 
korábban vetünk, annál erősebb lesz a nö-
vény a tél előtt.

A vetéssorok közötti talajt újra és újra 
mulcsozni kell, így laza marad. Minél 
nagyobb a növény, annál többször lehet 
mulcsozni.

A mulcsozás helyett a sorok közé 
vethetünk zsázsát, spenótot, retjet vagy 

hónapos retket, vala-
mint egynyári fűszer-
növényeket.

A gyomok sajnos 
ismét erőre kapnak. 
A legtöbb gyomnö-
vényből azonban 
komposzt készíthető.

Figyelem! Ne 
keverjünk virág-
zó gyomnövényt a 
komposzthoz, mert 
a magokról elszapo-
rodnak.

A karósbab veté-
sére is érvényes, hogy a kevesebb több! 
Karónként legfeljebb hat szem babot ves-
sünk.

Időszerű a káposzta, karalábé, póré-
hagyma, saláta és zeller kiültetése. Az 
uborkát, paradicsomot és paprikát a hó-
nap közepén lehet kiültetni. Az érzékeny 
növényeket takarjuk le fátyolfóliával. A 
zellergumó nem fejlődik ki, ha a növény 
csak egyetlen egyszer is megfázott.

Valamennyi egynyári növény kiültet-
hető. 

Gyümölcsöskert

Az orsó és a termőkaros koronájú gyü-
mölcsfákat az utolsó fagyoktól célszerű 
fátyolfóliával védeni. A virágzó szamóca 
is veszélyeztetett. Az enyhe fagytól úgy 
védekezhetünk, hogy este vizet permete-
zünk; ez véd a -1-2 °C-os hideg ellen.

A ribiszke és az egres most virágzik, 
ezért több nedvességet igényel. Óvatosan 
kell öntözni és mulcsozni – fűnyesedék-
kel vagy kéregmulccsal.

A bogyós termésű gyümölcsöknél a 
gyümölcshullást a vízhiány mellett a nem 

megfelelő beporzás okozhatja. Ültessünk 
különféle fajtákat, mert számos bogyós 
termésű cserje nem öntermékeny, ezért 
pollenadó kell a megtermékenyítéshez.

A termőkarosok fi atal hajtásait vissza 
kell csípni. Az őszibarack hajtásait szük-
ség szerint szabályozni kell.

Növényvédelem

Májusban jelenik meg a legtöbb kárte-
vő! Hagymalégy, répalégy, hagymamoly, 
káposztalégy stb. jól távol tartható a növé-
nyektől a fátyolfóliával (nem lyukasztott 
vagy bevágott hajtató fóliával). A világos 
fátyolfólia, amely átereszti a napfényt és 
a vizet, két-három hétig maradjon a nö-
vénykultúrán – ezzel megakadályozzuk, 
hogy a kártevők lerakják a petéiket.

A cseresznyelégy május végén, június 
elején rakja le petéit az érésben lévő cse-
resznyébe. Függesszük ki időben a fákra 
a sárga lapokat!

A sárgabarack és a meggy száraz ágait 
vágjuk le, és moníliafertőzés esetén éges-
sük el.

Akasszunk ki csapdát a levéltetű ellen.
Forrás: 12 hónap a kertben

Májusi teendők a kertben
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Az Ark Magyarkanizsai Maratonfutók a hónap elején 
tartották meg a Balázs Szabolcs Emlékfutást. A mára már 
hagyományossá vált futamnak csapatépítő és összetartó 
erejét mi sem bizonyítja jobban, mint a nagy számban 
megjelenő futók. A sport öröm, melyben aprók, fi atalok 
és idősebbek osztoztak és a 6 kilométer távot volt, aki 
kerékpárron, görkorcsolyával illetve babakocsival tette 
meg. Lélekben Szabolcs velünk volt, egy okos, kedves 
vidám fi ú, aki szerette a sportokat, úgy a futást is. A vi-

lágot fedezte fel maga körül, bontogatta szár-
nyait, kutatott, elmélkedett, sokat utazott, oly-
kor bölcselkedő magányba burkolózott, máskor 
mosolyával felvidította az embereket. Szerette 
az életet, magába szívta annak minden erejét és 
csodáját. Mosolyogva vette az akadályokat és 
sokszor győzött. Küldetése volt. A boldogság 
és a szeretet hírvivőjeként tanította az embere-
ket. Egy kulcsot hagyott reánk, a szeretet kul-
csát. Talán a csapatunk rátalált az ajtóra, melyet 

szeretnénk nyitva 
hagyni mindenki 
előtt, ezért jövőre 
minden mozgást 
kedvelő embert 
szeretettel vá-
runk. A rendez-
vényt családias 
társalgás követ-
te, szendviccsel, 
melyet ezúton is 
köszönünk a ma-
gyarkanizsai Ti-
sacoopnak, illetve 
az édességet és 
az üdítőt a Balázs 
családnak.

Sikert sikerre halmoztak a futók
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Április 9-én, Bu-
dapesten megtartot-
ták a 32. Telekom 
Vivicittá városvédő 
futást, mely minden 
évben óriási töme-
geket mozgat meg, 
kicsiket, nagyokat 
profi kat és a futás 
szerelmeseit. Kani-
zsáról hárman vág-
tunk neki ennek a 
csodás eseménynek, 
Bognár Anna, Bog-
nár Csilla és Sleiher 
Lívia. A verseny na-
gyon izgalmas volt, 
a Városligetből in-

dult, végig Buda-
pest csodás utcá-
in – beleértve a 
zenével várakozó 
hatalmas tömeget 
–, mely a Hősök 
terén zajlott. Az 
élmény feledhe-
tetlen volt és per-
sze városunk fi atal 
futói eredménye-
sen fejezték be ezt 
a futamot. Bognár 
Anna összesített-
ben 9. helyen vég-
zett 10 km távon, 
míg Bognár Csilla 
és futótársa, a ma-
gyarországi Süli 

Szabina 21 km kategóriájukban a 3. helyen végeztek. Jómagam is sikeresen fe-
jeztem a futamot, elhatároztam, jövőre is itt a helyünk, hiszen életre szóló élmé-
nyek és barátságok is születnek.

Április 22-én Bordányban vettünk részt a 
4. Homokhát Félmaratonon. Kis csapatunk 
ezúttal is jól szerepelt, amit az eredménye-
ink is alátámasztanak. A versenyen hat fu-
tónk vett részt, Bohata Gábor, Kiss Judit, 
Hajas Tibor, Lipták Zoltán, Sarnyai Ádám 
és Sleiher Lívia. Lipták Zoltánon kívül, aki 
21 kilométeren indult, a többiek a 10,5 ki-
lométeren teljesítették a versenytávot. Az 
idő hűvös, szeles volt, de futásra ideális. 
Az eredmények most sem maradtak el az 
előző évekhez képest, így Hajas Tibor ösz-
szesítettben 3. lett kategóriájában 1., Sleiher 
Lívia kategóriájában 2., míg Lipták Zoltán 
a 21 km kategóriájában a 3. helyen végzett. 
Dicséretes eredménnyel fejezték a futamot 
Gabi, Judit és Ádám is. Büszke csapatunk 
már a következő kihívásra készül.

Sleiher Lívia
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Cselgáncs
Vadász Anna ezüstérmes

A Nisben rendezett országos egyéni 
egyetemista bajnokságon Vadász Anna 
(63 kg) a magyarkanizsai Partizan 
KOT Judoklub tagja, az újvidéki egye-
tem versenyzőjeként súlycsoportjában 
a második helyen végezve ezüstérmet 
szerzett.

Sikeres övvizsga
A magyarkanizsai Partizan KOT Judo-

klub sikeres övvizsgát szervezett huszon-
négy saját és négy szabadkai cselgáncso-
zó részére, négyen két övet is kaptak. A 
vizsgabizottság tagjai Vlastimir Barna, 
Vajdaság Judo Szövetség titkára és Milan 
Aleksić, Vajdaság Judo Szövetség vizs-
gáztató bizottságának tagja voltak. A Par-
tizan KOT sikeres övvizsgázói:

Sárga övet szerzett: Bajúsz Dániel, 
Bata Edina, Bicskei Áron, Bošnjak Igor, 
Buza Tamás, Dobricski Réka, Faragó 
Ádám, Faragó Tamás, Krstpogačin Do-
minik, Körmöci Gergely, Molnár Vajda 
Luca, Muhi Barbara, Pető Ákos és Raffai 
Gergely. 

Narancssárga övet kapott: Buza Ta-
más, Faragó Ádám, Faragó Tamás, Fehér 
Kristóf és Jaksa Rihárd.

Zöld övet szerzett: Bontovity Balázs, 
Bontovity Kitti, Fehér István, Purger 
Petra, Rekecki Dávid, Tandi Áron és Úri 
Szilárd.

Kék övet kapott: Kenyeres Jázmin.

Kajak
Sziveri Rita ezüstérmes

A Belgrádban rendezett 5000 méteres 
országos bajnokságon az ifi lányok kor-
osztályában Sziveri Rita a magyarkanizsai 
Bratstvo kajakosa a második helyen vég-
zett és ezüstérmes lett. 

Asztalitenisz
II. liga, Északi csoport, 

21. forduló, Győzött a Kanizsa
Magyarkanizsa: Kanizsa–Vojvodina 

(Újvidék) 4:0 
Részeredmények: Miskolci–Šćitaroci 

3:0, Nagy Némedi–Rakić 3:2, Sordje–
Zečević 3:0, Sordje/Nagy Némedi–Šćita-
roci/Rakić 3:0

Kitűnő játékkal magabiztos győzelem-
mel szerezte meg a bajnoki pontokat a Ka-
nizsa csapata.

Teke
II. Vajdasági liga,

25. forduló, Győzött a Kanizsa
Magyarkanizsa: Kanizsa–Golubinci 

7:1 (3235:2989)
Részeredmények: Szél–Dragan Štra-

pajević 0:1 (1:3, 501:514), Bata–Arbutina 
1:0 (4:0, 542:494), Szabó–Darko Štrapaje-
vić 1:0 (3:1, 561:517), Bosznai–Matijević 
1:0 (3:1, 542:525), Barlog–Boris Štrapa-
jević/Jovanov 1:0 (4:0, 544:437), Apró–
Bomeštar 1:0 (545:502).

Két játék után döntetlenre állt az ered-
mény, a hazaiak az utolsó négy játékban 
remek teljesítményt nyújtva szerezték 
meg a győzelmet. A forduló hazai csapatá-
ba bejutott a Kanizsa két játékosa, Szabó a 
negyedik helyen 561 fával, Apró a hatodik 
helyen 545 fával. 

A Kanizsa negyedik a táblázaton 30 
ponttal.   

Labdarúgás
II. női liga, Északi csoport 
Magyarkanizsa: Metalmania–Sremice 

(Mitrovica) 4:1 (3:1)
Népkerti pálya, 50 néző. Vezette: Rau-

kovi (Szabadka). Góllövők: Balázs a 13., 
a 19., a 45., az 58. illetve Blagojevi a 44. 
percben (tizenegyesből).

Metalmania: Csizmadia (Hegyesi), 
Sóti, Csernyák, Terényi, Erdélyi, Kovács, 

Kis, Tolmačević (Koszorús), Körmöci, 
Balázs, Fekete (Totajev).  

Sremice: Bojadžija (Todorović), Ma-
ričić, Birač, Kobal, Đermanović, Nedić, 
Belić (Vranješ), Božić (Stanivuković), 
Pavlović, Blagojević, Đuričić. 

A listavezető Metalmania tovább foly-
tatva győzelmi sorozatát, magabiztosan 
szerezte meg a győzelmet és a bajnoki 
pontokat a Sremice csapata ellen. A mér-
kőzésen külön kitűnt gólerős játékával 
Balázs Bettina a hazaiak csapatkapitánya, 
aki mesternégyest ért el. A sportszerű mér-
kőzésen a játékvezetőnek nem sok dolga 
akadt, csak ritkán kellett közbeavatkoznia 
kisebb szabálytalanságok miatt. A Metal-
mania első a táblázaton 24 ponttal. 

Vajdasági liga
Északi csoport, 23. forduló
Ebben a fordulóban mindkét községi 

csapat vereséget szenvedett. Eredmé-
nyek, Hódság: Tekstilac–Potisje (Ma-
gyarkanizsa) 2:1, Adorján: Tisza–Sloga 
(Csonoplya) 0:2

A Tisza ötödik a táblázaton 33 ponttal, 
a Potisje a hetedik 31 ponttal.  

Tisza menti liga, 18. forduló
A községi csapatok eredményei, Ada: 

AFK–Jedinstvo (Martonos) 8:0, Orom: 
Šampion–Slavija (Oroszlámos) 1:0, Hor-
gos 1911–Jedinstvo (Szerbkeresztúr) 3:0

A táblázaton első a Horgos 1911 40 
ponttal.  

Vadász Anna második Nišben

Judo övvizsgázók Magyarkanizsán
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S P O R TS P O R T

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 

sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Eladó gyalugép, szalagfűrész, elektro-
mos kézi csiszoló és kézi gyalu. elekt-
romos és egyéb szerszámok sürgő-
sen eladók, jó áron! Tel.: 024/874-162

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt.  Mob.: 063/700-75-28

Nőket keresünk betegápolásra Né-
metországba. Magyar állampolgárság 
és legalább beszélgetés szintű német 
tudás kell. Érdeklődni Erdélyi Tündé-
nél: 063/88-98-974, vagy Bundity Zsu-
zsánál: 003630-67-63-573

Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Kiváló állapotú, felújított ipari varrógép 
(BROTHER) és 5 cérnás overlock 
(YUKI) gép eladó Magyarkanizsán.
Tel.: 063/16-68-308
Ön Szeged és környékén keres lakást 
vagy házat? Akkor forduljon hozzánk 
bizalommal! Lakhome Kft.
Tel.: +3670-70-11-674
        063/514-836

Elajándékoznék egy 5 éves boxer 
Fredy nevű kutyát, aki gazdi nélkül 
maradt. 
Mob.: 062/10-56-360

Fudball 7
Harmadik 

a Potisje A csapata
Magyarkanizsán a Tisza men-

ti liga keretében rendezték meg a 
Futball 7 tornát, amelyen hat csa-
pat vett részt, a Csóka, a Horgos 
1911, az adorjáni Tisza, a martono-
si Jedinstvo és a házigazda Potisje 
két csapata. Először a csoportmér-
kőzéseket, majd a helyosztókat 
játszották le. Eredmények:

A csoport: Potisje A–Csóka 
0:1, Csóka–Tisza 5:2, Potisje A–
Tisza 3:2

A sorrend: 1. Csóka 6, 2. Potis-
je A 3, 3. Tisza 0 pont.

B csoport: Potisje B–Horgos 
1911 3:8, Horgos 1911–Jedinstvo 
6:0, Potisje B–Jedinstvo 5:2

A sorrend: 1. Horgos 1911 6, 2. 
Potisje B 3, 3. Jedinstvo 0 pont.

Az ötödik helyért: Jedinstvo–
Tisza 0:5

A harmadik helyért: Potisje A–Potisje 
B 6:2

Az első helyért: Horgos 1911–Csóka 
1:1 (2:3, büntető rúgásokkal).

Birkózás
Országos bajnok a Potisje

A Szabácson rendezett országos baj-
nokságon az idősebb pionírok korosztá-
lyában sikeresen szerepeltek a magyar-

kanizsai Potisje birkózói Újhe-
lyi Sándor, Rekecki Rudolf és 
Fábián Ákos edzők vezetésével. 
A Potisje birkózói öt érmet és 
két ötödik helyezést szereztek, 
csapatversenyben pedig az első 
helyen végezve megnyerték az 
országos bajnoki címet.

Első helyen végzett Vrábel 
Áron (59 kg), második helyet 
szerzett Losonc Szabolcs (47 
kg) és Pósa Martin (85 kg), 
harmadik helyezést ért el Pósa 
Nimród (47 kg) és Molnár Fe-
renc (66 kg), ötödik lett Rekecki 
Botond (38 kg) és Mosó Bálint 
(73 kg).

A csapatverseny dobogósai: 
1. Potisje 25, 2. Vitez (Sabác) 
22, 3. Partizan (Mohol) 19 pont. 

Asztalitenisz
I. Vajdasági liga,

16. forduló, Győzött a Horgos
Horgos–Odžaci 4:2. A Horgos győ-

zelmeit Sulyok, Sárkány, Miskolci és a 
Sárkány/Sulyok páros szerezték.

L. E.

A Potisje két Futball 7 csapata

A Potisje idősebb pionír birkózói Szabácson
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Fantasztikus hét elé néz. Szinte bármibe 
is fog bele, az sikerrel végződik, legyen az 
karrier, anyagiak, szerelem, önmegvalósítás, 
bármi.

Ha úgy érezte, hogy az év eleje óta akadá-
lyoztatva volt bizonyos területeken és nem úgy 
haladtak a dolgai, ahogyan szerette volna, ak-
kor most megnyugodhat.

A héten fogja csak igazán megtapasztalni, 
milyen jó is, hogy annyi időt és energiát szánt 
kapcsolatai építésére. A napokban derülhet ki 
ugyanis ki az igazi barát és ki nem.

Nagyon kedvező hét vár Önre. A csillagok 
azt üzenik, hogy az élet minden területén biz-
tonságban van és nem kell aggódnia semmi 
miatt.

Bármilyen nehézség, akadály, váratlan for-
dulat, kihívás merüljön fel a héten, bátran fus-
son neki, most nem fog lehetetlent ismerni és 
mindenen képes lesz keresztül vinni az akaratát.

Változatos, kissé kiszámíthatatlan hét elé 
néz. Akadnak majd váratlan helyzetek, és 
egy-két dolog sem úgy alakul Ön körül, aho-
gyan azt eltervezte.

A csillagok arra biztatják, hogy gondol-
kodjon el a kapcsolatán és a jövőjén. Mit sze-
retne a kedvesétől, és Ön mit tud neki adni, 
mennyire közösek az érdekeik.

Ismét tele van ötletekkel és megvalósí-
tandó tervekkel. Legnagyobb meglepetésére 
most még támogatói is lesznek, használja ki 
a lehetőségeket!

A héten élete több területén is úgy érezheti, 
hogy rezeg a léc Ön alatt és ez igen kellemet-
lenül érinti. Ráadásul úgy tapasztalja, nehezen 
találja meg másokkal a közös nevezőt.

Hiába is hadakozik, kíméletlenül eltalálta 
egy érzés, amitől nem tud szabadulni. Nem 
tud több felé szakadni, és ideje lenne a saját 
boldogságát helyezni előtérbe!

A csillagok mindent megadnak a héten 
ahhoz, hogy Ön egyenesbe jöjjön, úrrá le-
gyen az életén, egyszóval jó irányba halad-
hasson. 

Új teendőkkel, vagy munkakörrel lepik 
meg a munkahelyén és ez igencsak a kedvére 
lesz, mert egy kicsivel másabb témában, terü-
leten próbálhatja ki magát.

Programajánló
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ÁRAK!


